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	[bookmark: 18]Я,
	

	(фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется))

	

	(дата рождения, идентификационный номер (при отсутствии - номер документа, удостоверяющего личность))



В соответствии со ст. 5 Закона Республики Беларусь от 07.05.2021 № 99-З «О защите персональных данных» даю согласие Аудиторской палате (адрес: 220005, г.Минск, ул.Пугачевская, д.6, пом. 510) на обработку следующих моих персональных данных в соответствии с целями их обработки:
[bookmark: 19][bookmark: 21]– фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется);
– контактные данные (телефон, электронная почта).
[bookmark: 22]Цель обработки указанных персональных данных: организация участия в обучающем мероприятии – обучающие курсы, направленные на повышение качества оказания аудиторских услуг.
В указанных целях я даю согласие на осуществление следующих действий с моими персональными данными: 
сбор, систематизацию, хранение, использование Аудиторской палатой; 
воспроизведение группам аудиторов (работников аудиторских организаций и (или) аудиторов-индивидуальных предпринимателей) посредством информационно- коммуникационных технологий (с использованием глобальной компьютерной сети Интернет) в режиме реального времени путем трансляции в комнате вебинара моих данных – фамилия, собственное имя, отчество.
[bookmark: 23]Обработка моих персональных данных может осуществляться как автоматизированным, так и неавтоматизированным способом.
[bookmark: 24]Мои персональные данные будут обрабатываться уполномоченными лицами Аудиторской палаты. 
Мне понятны права, связанные с обработкой моих персональных данных, механизм реализации таких прав, а также последствия дачи мною согласия.
[bookmark: 25]Я согласен(а) с тем, что:
[bookmark: 26][bookmark: 27]согласие на обработку персональных данных действует один год со дня дачи согласия на обработку персональных данных.
согласие на обработку персональных данных может быть отозвано путем подачи заявления в письменной форме или в виде электронного документа.
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