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ПРОТОКОЛ №1
Заседания Правления Аудиторской палаты в очной форме


05.01.2023	 г. Минск


	Председатель:
	Сыч Д.И.

	[bookmark: _Hlk116646486]
Участвовали члены Правления:
	
Евдокимович А.А., Верещагина И.В.,         Кирслите Р.В., Костян Д.М., Миткевич Т.С., Перелыгина М.А.

	Участвовали:
	Фесина С.В. – член Наблюдательного совета по аудиторской деятельности
Тесленко Е.Ю. – член Контрольно-ревизионной комиссии Аудиторской палаты
Павловец В.В. – член Контрольно-ревизионной комиссии Аудиторской палаты
Сорокин Д.В. – юрист Аудиторской палаты
Филинов И.В. – специалист Комитета по внешней оценке качества Аудиторской палаты
Грэй Н.Ф. – директор ООО «АудитПлюс»



Вопрос 1. Об исключении аудитора – индивидуального предпринимателя Борисенко Елены Валерьевны из членов Аудиторской палаты.
(Миткевич Т.С.)
РЕШЕНИЕ: 
Исключить Борисенко Елену Валерьевну из членов Аудиторской палаты на основании заявления от 29 декабря 2022 г. в связи с принятым решением о прекращении осуществления аудиторской деятельности. 
Вопрос 2. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «АудитПлюс».
(Кирслите Р.В.)
РЕШЕНИЕ: 
Решение не принято.
Внеплановый вопрос 1. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «РеджисКонсалт».
(Сыч Д.И.)

РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «РеджисКонсалт» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 2. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «ФинЭкспертиза-Бел Аудит».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «ФинЭкспертиза-Бел Аудит» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 3. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «Солт БиУай».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «Солт БиУай» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 4. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «ЮЭйчУай БизнесКоллегия».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «ЮЭйчУай БизнесКоллегия» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 5. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «Кэпт».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «Кэпт» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 6. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «АйКьюТи Эшуранс».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «АйКьюТи Эшуранс» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 7. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «ФБК-Бел».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «ФБК-Бел» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 8. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «Бизнес Ашуренс».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «Бизнес Ашуренс» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 9. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «АСБ Консалт».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «АСБ Консалт» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
Внеплановый вопрос 10. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки ООО «Аудиторский центр «Эрудит».
(Сыч Д.И.)
РЕШЕНИЕ: 
Применить по результатам внешней оценки качества работы в отношении                                          ООО «Аудиторский центр «Эрудит» меры воздействия в соответствии с проектом решения о применении мер воздействия, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.
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