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[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ №18
Очного заседания Правления Аудиторской палаты 


21.07.2020 г.                                                                                             г. Минск



	Председатель:


	Добрынина Л.А.
	

	Участвовали члены Аудиторской палаты:
 
	Абойшева А.М., Кирслите Р.В., Шельманова О.В., Костян Д.М., Верещагина И.В., Степанеева О.И.

	


[bookmark: _Hlk33524591]Приглашенные:                     Корсун С.В.

[bookmark: _Hlk33801522]Вопрос 1. Рассмотрение вопроса об исключении ИООО "Рёдль и партнеры Аудит", УНП 191065827 из членов Аудиторской палаты на основании заявления  директора ИООО «Рёдль и партнеры Аудит» Лукашевича А.Э. от 30.06.2020 г. в связи с принятым решением о прекращении ИООО «Рёдль и партнеры Аудит» осуществления аудиторской деятельности. 
(Шельманова О.В.)
РЕШИЛИ:
Исключить из членов Аудиторской палаты ИООО «Рёдль и партнеры Аудит» УНП 191065827 на основании заявления  директора ИООО «Рёдль и партнеры Аудит» Лукашевича А.Э. от 30.06.2020 г. в связи с принятым решением о прекращении ИООО «Рёдль и партнеры Аудит» осуществления аудиторской деятельности.
Вопрос 2. Рассмотрение вопроса об исключении ООО «ВЛАДАУДИТ», УНП 190147255 из членов Аудиторской палаты на основании заявления  директора ООО «ВЛАДАУДИТ» Карповой Д.Ю. от 17.07.2020 г. в связи с принятым решением о прекращении ООО «ВЛАДАУДИТ» осуществления аудиторской деятельности.
(Шельманова О.В.)
РЕШИЛИ:
Исключить из членов Аудиторской палаты ООО «ВЛАДАУДИТ», УНП 190147255 из членов Аудиторской палаты на основании заявления  директора ООО «ВЛАДАУДИТ» Карповой Д.Ю. от 17.07.2020 г. в связи с принятым решением о прекращении ООО «ВЛАДАУДИТ» осуществления аудиторской деятельности.

Вопрос 3. Об утверждении условий признания специальной подготовки аудиторов в области Международных стандартов финансовой отчетности (далее – МСФО), позволяющей оказывать аудиторские услуги по проведению обязательного аудита годовой финансовой отчетности, составленной в соответствии с МСФО.
(Кирслите Р.В.)
РЕШИЛИ:
На основании абзаца восьмого пункта 1 статьи 12 Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 г. № 56-З «Об аудиторской деятельности» утвердить Условия признания специальной подготовки аудиторов в области МСФО, позволяющей оказывать аудиторские услуги по проведению обязательного аудита годовой финансовой отчетности, составленной в соответствии с МСФО:
Подготовка аудиторов в области МСФО признается специальной подготовкой аудиторов, позволяющей оказывать аудиторские услуги по проведению обязательного аудита годовой финансовой отчетности, составленной в соответствии с МСФО, при одновременном выполнении следующих условий:
освоение содержания образовательной программы повышения квалификации руководящих работников и специалистов в области МСФО (далее – образовательная программа), подтвержденное свидетельством о повышении квалификации установленного образца (далее – свидетельство), или прохождение обучения в области МСФО (далее – обучение), подтвержденное сертификатом или иным документом, выданным организацией иностранного государства (далее – подтверждающий документ); 
при освоении содержания образовательной программы (обучении) успешно пройдена итоговая аттестация в форме экзамена на проверку знаний МСФО, в том числе составления консолидированной финансовой отчетности в соответствии с МСФО;
[bookmark: _Hlk44692374]содержание освоенной образовательной программы (программы обучения) опубликовано на официальном сайте в глобальной компьютерной сети Интернет организации, выдавшей свидетельство (подтверждающий документ), и содержит, как минимум, следующие вопросы применения МСФО:
учетная политика, изменения в бухгалтерских оценках и ошибки; 
порядок учета основных средств, нематериальных активов, запасов, финансовых инструментов, выручки;
обесценение активов; 
аренда;
порядок учета оценочных обязательств, условных обязательств и условных активов; 
порядок учета налогов на прибыль; 
влияние изменений валютных курсов; 
оценка справедливой стоимости;
представление отчета о финансовом положении, отчета о совокупном доходе, отчета об изменениях в капитале;
события после отчетного периода; 
раскрытие информации о связанных сторонах; 
операционные сегменты; 
подготовка консолидированной финансовой отчетности.
Вопрос 4. О расширении арендуемых площадей по договору с Государственным учреждением «Главное хозяйственное управление» Управления делами Президента Республики Беларусь в связи с увеличением штатной численности работников, согласно утвержденной сметы доходов и расходов Аудиторской палаты на 2020 год.
(Добрынина Л.А.)
РЕШИЛИ:
Одобрить расширение с августа 2020 года арендуемых площадей по договору с Государственным учреждением «Главное хозяйственное управление» Управления делами Президента Республики Беларусь в связи с увеличением штатной численности работников, согласно утвержденной сметы доходов и расходов Аудиторской палаты на 2020 год. 

[bookmark: _Hlk44508807]Вопрос 5. Информация об уплате членских взносов за второй квартал 2020 года.
(Шельманова О.В.)
РЕШИЛИ:
Принять к сведению представленную информацию.


	Председатель Аудиторской палаты


	подпись
	Добрынина Л.А.

	Секретарь, заместитель Председателя Аудиторской палаты 
	подпись
	Абойшева А.М.







