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ПРОТОКОЛ № 26
Заседания Правления Аудиторской палаты в заочной форме


16.10.2023	 г. Минск


	Председатель:
Заместитель председателя:
	Теляк Е.В.
Гвардиян Н.И.

	[bookmark: _Hlk116646486]
Участвовали члены Правления:
	
Бекешко Д.А., Верещагина И.В., Евдокимович А.А., Кирслите Р.В., Костян Д.М., Миткевич Т.С., Перелыгина М.А. 


Вопрос 1. Об исключении аудитора – индивидуального предпринимателя Завадской Ирины Иосифовны из членов Аудиторской палаты.
(Миткевич Т.С.)
РЕШИЛИ: 
Руководствуясь абзацем вторым части первой пункта 9 статьи 9 Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 № 56-З «Об аудиторской деятельности» исключить Завадскую Ирину Иосифовну из членов Аудиторской палаты на основании заявления от 26 сентября 2023 г. в связи с принятым решением о прекращении осуществления аудиторской деятельности.

Вопрос 2. Об исключении аудитора – индивидуального предпринимателя Щелкуновой Любови Васильевны из членов Аудиторской палаты.
(Миткевич Т.С.)
РЕШИЛИ: 
Руководствуясь абзацем вторым части первой пункта 9 статьи 9 Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 № 56-З «Об аудиторской деятельности» исключить Щелкунову Любовь Васильевну из членов Аудиторской палаты на основании заявления от 25 сентября 2023 г. в связи с принятым решением о прекращении осуществления аудиторской деятельности.

Вопрос 3. Об исключении аудитора – индивидуального предпринимателя Белясовой Татьяны Николаевны из членов Аудиторской палаты.
(Миткевич Т.С.)
РЕШИЛИ: 
Руководствуясь абзацем вторым части первой пункта 9 статьи 9 Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 № 56-З «Об аудиторской деятельности» исключить Белясову Татьяну Николаевну из членов Аудиторской палаты на основании заявления от 06 октября 2023 г. в связи с принятым решением о прекращении осуществления аудиторской деятельности.

Вопрос 4. О привлечении специалиста по внешней оценке для осуществления внеплановой тематической внешней оценки.
(Гвардиян Н.И.)
РЕШИЛИ: 
Руководствуясь пунктом 27 внутренних правил аудиторской деятельности «Внешняя оценка качества работы аудиторских организаций, аудиторов, осуществляющих деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей», утвержденных Решением Правления Аудиторской палаты от 17.09.2021 г. № 25, привлечь для осуществления внеплановой тематической внешней оценки специалиста по внешней оценке согласно перечня (прилагается).

Вопрос 5. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки ООО «Партнераудит».
(Гвардиян Н.И.)
РЕШИЛИ: 
Рекомендовать Комитету по рассмотрению дел о применении в отношении членов Аудиторской палаты мер воздействия осуществить оценку нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки ООО «Партнераудит» и применить меры воздействия в соответствии с заключением о качестве работы, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.

Вопрос 6. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки аудитора-индивидуального предпринимателя Шкор Татьяны Петровны.
(Гвардиян Н.И.)
РЕШИЛИ: 
Рекомендовать Комитету по рассмотрению дел о применении в отношении членов Аудиторской палаты мер воздействия осуществить оценку нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки аудитора-индивидуального предпринимателя Шкор Татьяны Петровны и применить меры воздействия в соответствии с заключением о качестве работы, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.

Вопрос 7. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки аудитора-индивидуального предпринимателя Митрахович Татьяны Петровны.
(Гвардиян Н.И.)
РЕШИЛИ: 
Рекомендовать Комитету по рассмотрению дел о применении в отношении членов Аудиторской палаты мер воздействия осуществить оценку нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки аудитора-индивидуального предпринимателя Митрахович Татьяны Петровны и применить меры воздействия в соответствии с заключением о качестве работы, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.

Вопрос 8. О рассмотрении результатов оценки нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки аудитора-индивидуального предпринимателя Николаевой Ольги Петровны.
(Гвардиян Н.И.)
РЕШИЛИ: 
Рекомендовать Комитету по рассмотрению дел о применении в отношении членов Аудиторской палаты мер воздействия осуществить оценку нарушений, выявленных при осуществлении внешней оценки в виде мониторинга системы внутренней оценки аудитора-индивидуального предпринимателя Николаевой Ольги Петровны и применить меры воздействия в соответствии с заключением о качестве работы, представленным на рассмотрение Правления Аудиторской палаты.


	
Председатель Аудиторской палаты
	
(подпись)
	      
Е.В. Теляк

	
	
	

	Заместитель председателя Аудиторской палаты
	(подпись)
	Н.И. Гвардиян







