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ПРОТОКОЛ № 5
Заочного заседания рабочей группы Комитета по внешней оценке качества 
17.11.2020                                                                                                                     г. Минск
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены рабочей группы: Абойшева А.М., Верещагина И.В., Лобановский А.А., Мазовка Н.А., Сазонова И.В., Гвардиян Н.И., Перелыгина М.А., Микулич Е. (представитель Степанеевой О.И.).
Вопрос 1: Обсуждение проекта документа «Внутренние правила АП по осуществлению членами Аудиторской палаты внутренней оценки качества работы»
(Гвардиян Н.И.*)
РЕШИЛИ:
1. С учетом полученных предложений от членов рабочей группы добавить в правила:
· определение организаций, ценные бумаги которых допущены к организованным торгам;
· перечень организаций, при аудите отчетности которых требуется лицо, отвечающее за дополнительную оценку качества выполнения аудиторского задания (второй партнер по качеству). 
2. Окончательный вариант документа доработать с учетом новой редакции НПАД 8 «Внутренняя оценка качества работы аудиторов», утвержденной Министерством финансов Республики Беларусь.
	Ответственный за доработку проекта:
	Гвардиян Наталья

	Срок доработки:
	31.12.2020



Вопрос 2: Обсуждение полученных от членов рабочей группы комментариев и предложений по «Внутренним правилам Аудиторской палаты по внешней оценке качества работы аудиторов».
(Гвардиян Н.И.*)
РЕШИЛИ:
1. Внести в документ изменения и дополнения по следующим вопросам:
период, за который осуществляется плановая внешняя оценка качества в 2021 году и в последующие годы;
планировать осуществление внешней оценки качества с учетом требований статьи 4 Закона Республики Беларусь от 18.07.2019 г. № 229-З Об изменении Закона Республики Беларусь «Об аудиторской деятельности»;
место осуществления внешней оценки качества;
проведение внеплановых внешних оценок независимо от проведения плановых;
утверждение таблиц по итогам процесса определения и аргументации уровней рисков по каждой аудиторской организации, аудитору–индивидуальному предпринимателю в отношении каждого фактора риска;
процесс рассмотрения данных и период, за который данные анализируются для отбора аудиторских организаций, аудиторов–индивидуальных предпринимателей для осуществления внешней оценки качества начиная с 2022 года;
осуществление Аудиторской палатой мониторинга рисков в сравнении с установленными критериями, пересмотр установленных критериев в зависимости от практики применения;
срок сообщения в письме-уведомлении, направляемом аудиторской организации, аудитору-индивидуальному предпринимателю, подлежащим внешней оценке качества, об отобранных аудиторских заданиях для осуществления внешней оценки качества. 
2. Оставшиеся вопросы по документу «Внутренние правила Аудиторской палаты по внешней оценке качества работы аудиторов» обсудить на следующем заседании рабочей группы.

Вопрос 3: Дата и форма проведения очередного заседания рабочей группы
(Гвардиян Н.И.*)
РЕШИЛИ:
Провести следующее заседание рабочей группы 19.11.2020 в формате zoom-конференции.
(*) В обсуждении приняли участие все члены рабочей группы. 

	Секретарь,
Специалист комитета
	
подпись
	
Гвардиян Н.И.




