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ПРОТОКОЛ № 6
Заочного заседания рабочей группы Комитета по внешней оценке качества 
19.11.2020                                                                                                                     г. Минск

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Члены рабочей группы: Абойшева А.М., Верещагина И.В., Лобановский А.А., Гапанович А.Г., Сазонова И.В., Гвардиян Н.И., Перелыгина М.А., Микулич Е. (представитель Степанеевой О.И.).
Вопрос 1: Обсуждение полученных от членов рабочей группы комментариев и предложений по «Внутренним правилам Аудиторской палаты по внешней оценке качества работы аудиторов».
(Гвардиян Н.И.*)
РЕШИЛИ:
1. Внести в документ изменения и дополнения по следующим вопросам:
отбор аудиторских заданий для осуществления внешней оценки качества по аудиторским организациям, аудиторам-индивидуальным предпринимателям, не представившим сведения по оказанным услугам в Аудиторскую палату;
отбор для осуществления внешней оценки качества профессиональных услуг;
обеспечение аудиторов, привлекаемых для осуществления внешней оценки качества компьютером и канцелярскими принадлежностями (предусмотрев данную статью расходов в смете Аудиторской палаты)
основные требования к специалистам по внешней оценке качества;
дополнительные требования к специалистам по внешней оценке качества, включая знания и опыт в конкретной отрасли;
пункт о соблюдении принципа независимости специалистами по внешней оценке качества дополнить определением «руководства аудиторской организации» исходя из норм Гражданского кодекса, а также более подробно изложить все случаи потенциальной угрозы принципа независимости;
обязательства по соблюдению специалистами по внешней оценке качества, включенными в состав рабочей группы по внешней оценке конфиденциальности в отношении любой полученной в ходе внешней оценки качества информации изложить в Соглашении о конфиденциальности, которое будет являться отдельным приложением к Правилам. Предусмотреть удаление по завершении внешней оценки всей полученной специалистами по внешней оценке информации с собственных/рабочих компьютеров/иных носителей (с письменным подтверждением данного факта) и передачу ее на хранение в Аудиторскую палату;
алгоритм действий аудиторской организации, аудитора-индивидуального предпринимателя, внешняя оценка которых осуществлялась, в случае несогласия с содержанием окончательного отчета по результатам внешней оценки;
алгоритм завершения аудиторской организацией, аудитором - индивидуальным предпринимателем оказания аудиторских услуг на основании заключенных договоров в случае выдачи Аудиторской палатой заключения о качестве работы с присвоением пятой категории;
сроки предоставления в Аудиторскую палату плана мероприятий по устранению нарушений, выявленных в ходе внешней оценки качества работы;
сроки предоставления в Аудиторскую палату отчета о выполнении плана мероприятий по устранению нарушений, выявленных в ходе внешней оценки качества работы;
возможность переноса сроков внешней оценки качества по инициативе аудиторской организации, аудитора-индивидуального предпринимателя;
изменение и добавление критериев оценки степени риска при отборе аудиторских организаций, аудиторов-индивидуальных предпринимателей, подлежащих внешней оценке качества. 
2. Согласовать с Министерством финансов Республики Беларусь правомерность определения в документе категорий, которые присваиваются по результатам мониторинга, так как Инструкцией Министерства финансов Республики Беларусь от 18 октября 2019 г. № 59 «О принципах осуществлениях Аудиторской палатой внешней оценки качества работы аудиторских организаций, аудиторов, осуществляющих деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей» предусмотрены категории, которые присваиваются в зависимости от результатов оценки выявленных нарушений при проведении плановой или внеплановой внешней оценки.

3.  С учетом представленных предложений, комментариев доработать документ «Внутренние правила Аудиторской палаты по внешней оценке качества работы аудиторов».
	Ответственный за доработку проекта:
	Гвардиян Наталья

	Срок доработки:
	31.12.2020



Вопрос 2: Дата и форма проведения очередного заседания рабочей группы
(Гвардиян Н.И.*)
РЕШИЛИ:
Провести следующее заседание рабочей группы в формате zoom-конференции по мере подготовки итоговых версий документов «Внутренние правила АП по осуществлению членами Аудиторской палаты внутренней оценки качества работы» и «Внутренние правила Аудиторской палаты по внешней оценке качества работы аудиторов».
(*) В обсуждении приняли участие все члены рабочей группы. 

	Секретарь,
Специалист комитета
	
подпись
	
Гвардиян Н.И.




